# 每德韦杰天 乖孩子早恋找到 终身伴侣

全俄社会舆论研究中心公布的资料显示,现在梅德韦杰夫的形象已深 入人心。俄罗斯人用这样一些字眼形容自己的总统:精力充沛、有专业素养、 眼界开阔、富有同情心,果断、稳重、亲民、谦逊和诚实……但是他,在妻子, 在普京,在从小就熟悉他的那些邻居眼中,究竟是怎样一个人呢?

### 从小就是众人眼中"乖孩子"

梅德韦杰夫是一个典型的 "彼得堡式知识分子"。1965 年9月14日,他出生在列宁 格勒市一个教授家庭。母亲在 赫尔岑师范学院教授文学,后 改行当了博物馆导游, 父亲是 技术学院的副教授。

在邻居们的记忆里,梅德 韦杰夫一家给邻居们留下的印 象是:"很有礼貌,但跟所有人 都保持着距离。"那时,作为大 学文学老师的梅德韦杰夫的母 亲经常帮助邻居的小孩子们复 习功课,梅德韦杰夫一家"并 不富裕,但是家里有很多书 籍"。当邻居们的小孩子忙于 向外国游客兜售徽章等纪念品 时, 小梅德韦杰夫却躲在家里 翻看着父亲的藏书。

梅德韦杰夫回忆说:"父 亲的藏书大都是科技类的,不 过其中也有一些文学书籍,还 有一本苏联小百科全书, 我很 认真地看,在上三年级的时候 就把它读完了。

一位圣彼得堡的老邻居回 忆说,梅德韦杰夫小时候是个 腼腆安静的孩子,嗓门不大,从 不和孩子们胡闹, 也不像其他 男孩子那样爱踢球。他不爱与 其他孩子闹腾, 倒是喜欢与大 人们"粘"在一块儿。他经常在 院子里挨着一堆老太太坐,听 她们讲童话故事。

有一次,邻居的一个小女 孩缠着要和小梅德韦杰夫玩 儿,他竟然一本正经地说:"别 烦我,我们还没到谈恋爱的年 龄呢。"把一旁的大人们逗得 捧腹大笑。谁知道后来没过多 久,梅德韦杰夫居然当着大家 的面吻了另一个女孩儿,大家 都很惊讶,这个乖孩子怎么突 然变得这么大胆了?

梅德韦杰夫当众亲吻的女 孩儿叫斯维特兰娜,就是他现 在的夫人,他们早在小学时就 认识了。梅德韦杰夫的中学老 师斯米尔诺娃回忆,梅德韦杰 夫念书非常用功,"几乎所有 时间都花在了学习上",各门 功课非常优秀。于是很多人都 很纳闷, 不知道性格内向的梅 德韦杰夫是用什么手段俘获美 人芳心的。

# 姑娘比上课更有吸引力

中学毕业后, 梅德韦杰夫 考入普京的母校——列宁格勒 大学法律系(1991年2月更名 为圣彼得堡大学法学院),斯维 特兰娜进入了当时最热门的大 学之一——列宁格勒财经大 学,就读于统计与经济分析系, 主修商业机构中的会计核算、 分析与审计专业。

梅德韦杰夫回忆说,他上 七年级时"爱"上了现在的妻 子斯维特兰娜——在俄罗斯, 七年级的学生通常只有 14 岁 或 15 岁。" 我对课程失去了兴 趣,与我未来的妻子在一起要 有趣得多。"他说。

梅德韦杰夫曾向媒体透 露,他非常愧疚爱妻分娩时自 己因工作忙未能守候在一旁。 他们的儿子伊利亚出生后,斯 维特兰娜放弃了自己的工作, 专心当起了家庭主妇。

现在,许多俄罗斯人已经 把新任"第一夫人"斯维特兰 娜·梅德韦杰娃称为" 白雪公 主"。斯维特兰娜虽然很少在 正式场合与丈夫出双人对,几 乎不在公开的政治场合抛头露 面,却经常独自参加和组织社 会慈善活动, 因而在俄罗斯知 名度颇高,在媒体上的曝光率 也不断增多

了解斯维特兰娜的人都 认为,她是一位精明强干的 女人,为人谦逊,处事低调, 穿着很有品位。虽然学生时 代的斯维特兰娜和同龄学生 一样衣着朴素,经常穿着一 件棕色上衣加上黑色裙子, 可是她对时装和艺术却有着 独到的见解。

妻子的时尚理念也给了梅 德韦杰夫很大的影响,因此,在 公开场合总是能看到梅德韦杰 夫穿着得体的西装出场,不仅 西装款式新颖, 而且总是搭配 着欧洲风格的敞角衬衫和打着 温莎结的新款领带。梅德韦杰 夫的着装很好地体现了复古情 调中精致的现代思潮,这大概 也是他从政理念的一个外在表 现。应该说,梅德韦杰夫在政坛 平步青云,妻子的幕后工作功

# 笔迹学家眼里的个人签名

曾经有笔迹学专家专门研 究过梅德韦杰夫的签名, 认为 从他的签名中可以得出下列的

签名的结尾处向下延伸, 这表明梅德韦杰夫性格偏向悲 观主义色彩,对事务冷静的判 断能够帮助他作出深思熟虑的

整个签名中每个字母的 粗细几乎一致,表明梅德韦杰 夫对周围的人并不抱很高的

签名中的第一个字母的左 下角略微突出,表明梅德韦杰 夫的性格中略带固执,但并不 至于影响他与其他人的交流;

签名中的大部分并不圆 润,有很多棱角,表明梅德韦杰 夫尽管表面上非常客气, 但不 会轻易改变自己的想法;

签名的结尾处比较圆润, 表明梅德韦杰夫在关键时刻可 能会软化立场,也就是说有可 能因为同情心而改变主意;

签名比较集中且有几处 常相似的地方,表明梅德韦杰 夫思维很有逻辑性,这样的人 通常喜欢把精力集中起来做好 一件事,这是他性格中的优势 所在;

签名结尾较长, 表明梅德 韦杰夫性格小心、谨慎。

按照美国的自我性格评估 方法 MBTI,梅德韦杰夫属于 "专家型", 其基本特征是:具 有创造性思想并执着于目标的 实现,深谋远虑、大公无私,组 织能力强并善始善终,独立自 主,高标准、严要求。

梅德韦杰夫曾多次表示, 俄罗斯国家机构现在还是工作 效率低下, 当前很多问题的一 大部分原因来自官僚机器的低 效率, 所以大幅度改进国家机 关的工作是重中之重,很多人 相信,梅德韦杰夫就任总统后,

俄罗斯国家机构的工作效率将 大幅度提高。

### 解读"梅普"二人组

梅德韦杰夫毕业于圣彼得 堡大学法律系,是普京总统真 正的校友和老乡。两人相识多 年,早已建立起能经受时间考 验的信任感。不仅如此,虽然个 性不同, 但两个人的价值观和 世界观非常接近, 在对俄罗斯 未来的看法上完全相同。所以 普京选择他,也就等于选择了 延续自我。

记得 2000 年 48 岁的普 京当选为俄罗斯总统时,曾有 这样两句评价: 他是自 1894 年尼古拉二世以来俄国历史上 最年轻的一位最高领导人,他 是平民出身。如今,梅德韦杰夫 书写了一胜一平的新纪录。 "一胜"是指梅德韦杰夫以更 加年轻的战绩入主克里姆林 宫;"一平"是指梅德韦杰夫亦 为平民出身。

梅德韦杰夫如此年轻,很 多人会担心:他能否胜任?能否 带领俄罗斯再创辉煌?似乎这 样的担心都是多余的, 普京斩 钉截铁地给出了答案。普京说, 他把国家政权转交给梅德韦杰 夫毫不担心,梅德韦杰夫将是 个好总统,能够胜任国家最高 职位工作。普京的表态仿佛给 俄罗斯民众吃了一颗定心丸。 普京的举动更让俄罗斯人感觉 踏实,因为他将出任总理。

但是,对俄民众来说,随之 而来的困惑是未来俄罗斯会不 会出现权力的双头架构?这一 次,不仅普京给出了答案,而梅 德韦杰夫也给出了答案。

普京说过:" 总理领导的 内阁是国家最高的权力机构。 总理的职责将是管理国家预 算、制定国内政策及对外策略、 确保国家安全等。但是关键的 权力,包括政治、行政和人事方 面的权力, 国防和国际事务领 域当然是总统权限而且必须是 这个权力体系的权限。目前在 总统和总理之间权力重新划分 是行不通的。"

梅德韦杰夫在胜选后说: "虽然普京将出任总理,但最 高元首的权力不会被削弱,而 按照宪法,外交政策将依旧由 总统主导。总统和总理各自所 拥有的权力是源自现有的宪法 和法律,没有人提议改变它。

正如梅德韦杰夫所说,总 统的办公室是在克里姆林宫, 总理的办公室则是"白宫" (政府总部)

梅德韦杰夫和普京在一起 工作了十七年, 他们之间相互 耳濡目染,想必一定有很多的 共同点。同时,比普京小十多 岁、与普京生活在两个时代的 梅德韦杰夫,又必然与普京有 着诸多的不同点。很多人预言, 梅德韦杰夫可能会成为一个忠 诚的"普京 2.0 版",但是,更 大的可能是,梅德韦杰夫和普 京迥然不同的生活背景将使俄 罗斯政坛未来的走向出现一些 变数。

摘自《梅德韦杰夫:克里姆 林宫的新主人》

李岳 刘岩 苑听雷著 世 界知识出版社出版



免费服务热线:800-828-9719/800-828-9029/800-808-0003

经典完全实景作品整赏及网络订单,敬请访问 http://nj.dyrs.com.cn